
Íîìåð 1

Çàäàíèÿ îëèìïèàäû, ïðîâîäèìîé èíñòèòóòîì èíôîðìàöèîííûõ ñèñòåì è çàùèòû
èíôîðìàöèè ôåäåðàëüíîãî ãîñóäàðñòâåííîãî àâòîíîìíîãî îáðàçîâàòåëüíîãî ó÷ðåæäåíèÿ

âûñøåãî îáðàçîâàíèÿ ¾Ñàíêò-Ïåòåðáóðãñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò àýðîêîñìè÷åñêîãî
ïðèáîðîñòðîåíèÿ¿ (ÃÓÀÏ)

Â çàäà÷àõ 1 � 6 òðåáóåòñÿ äàòü ÷èñëåííûé îòâåò è îïèñàòü ñïîñîá åãî ïîëó÷åíèÿ. Ðåøåíèÿ
íà äîïîëíèòåëüíûõ (ñâîèõ) ëèñòàõ íå ïðèíèìàþòñÿ.

1. Ïåøêå íóæíî äîéòè îò îäíîãî êðàÿ äîñêè (9x9 êëåòîê) äî äðóãîãî. Çà îäèí õîä ïåøêà ìîæåò
ïåðåìåñòèòüñÿ ëèáî íà îäíó êëåòêó âïåðåä, ëèáî íà òðè. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ïåøêà ñìîæåò
äîéòè äî ïðîòèâîïîëîæíîãî êðàÿ äîñêè?

Ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî áàëëîâ çà çàäà÷ó: 5.

2. Ñêîëüêî çâåçäî÷åê âûâåäåò ýòî êîä ïðè n = 9?

for i := 1 to n do

for j := i to 2 * n do

if ((i + j) mod 2 = 1) then

write('*');

Ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî áàëëîâ çà çàäà÷ó: 10.

3. Çàäàíî 355 òî÷åê íà ïëîñêîñòè, ïðè÷åì ëþáûå 3 òî÷êè íå ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé. Êàæäàÿ ïàðà
òî÷åê ñîåäèíåíà îòðåçêîì. Ñêîëüêî ïðîâåäåíî îòðåçêîâ?

Ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî áàëëîâ çà çàäà÷ó: 10.

4. Ñêîëüêî ÷èñåë îò 223 äî 334 èìåþò îñòàòîê 7 îò äåëåíèÿ íà 11?
Ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî áàëëîâ çà çàäà÷ó: 15.

5. Ñêîëüêî òîæäåñòâ âèäà ### OP ## = 150 ìîæíî ñîñòàâèòü, åñëè ### � òðåõçíà÷íîå
÷èñëî, ## � äâóçíà÷íîå ÷èñëî, à OP � îäíà èç äâóõ àðèôìåòè÷åñêèõ îïåðàöèé �+� èëè �-�?

Ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî áàëëîâ çà çàäà÷ó: 15.

6. Ïåòÿ âåðíóëñÿ èç îòïóñêà è çàáûë êîä íà öèôðîâîì êîäîâîì çàìêå îò ñâîåãî ÷åìîäàíà, íî
îí ïîìíèò, ÷òî êîä � ýòî ÷èñëî ìåæäó 1200 è 1300 (âêëþ÷àÿ ýòè ãðàíèöû). Ïåòÿ ñîáèðàåòñÿ
ïåðåáðàòü âñå âàðèàíòû ïî î÷åðåäè. Èçâåñòíî, ÷òî ó çàìêà åñòü îñîáåííîñòü, íà ïðîâåðêó îäíîé
êîìáèíàöèè óõîäèò 3 ñåêóíäû, à ïîñëå êàæäûõ ïÿòè ïîïûòîê ýòî âðåìÿ óòðàèâàåòñÿ. Âîïðîñ:
êàêîå ìàêñèìàëüíîå âðåìÿ íåîáõîäèìî Ïåòå, ÷òîáû îòêðûòü ñâîé ÷åìîäàí?

Ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî áàëëîâ çà çàäà÷ó: 15.

Ñòðàíèöà 1 èç 2



Íîìåð 1

Â îñòàâøèõñÿ çàäà÷àõ ôóíêöèÿ äîëæíà áûòü íàïèñàíà öåëèêîì, âêëþ÷àÿ çàãîëîâîê, îáúÿâëåíèÿ
ïåðåìåííûõ è ò.ï. Âî âñåõ çàäà÷àõ â ïåðâóþ î÷åðåäü îöåíèâàåòñÿ ïîíÿòíîñòü êîäà. Áîëåå ýô-
ôåêòèâíûå âàðèàíòû ðåøåíèÿ îöåíèâàþòñÿ áîëüøèì êîëè÷åñòâîì áàëëîâ. Íåëüçÿ ïîëüçîâàòüñÿ
ñëîæíûìè âñòðîåííûìè â ÿçûê ïðîãðàììèðîâàíèÿ ñòðóêòóðàìè äàííûõ (íàïðèìåð, set èëè map)
è àëãîðèòìàìè (íàïðèìåð, sort).

7. Íàïèøèòå ôóíêöèþ, êîòîðàÿ íàõîäèò íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü ÷åòûðåõ ÷èñåë.
Ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî áàëëîâ çà çàäà÷ó: 15.

8. Äàí îäíîìåðíûé ìàññèâ äëèíû N (N ≤ 500), çàïîëíåííûé öåëûìè ÷èñëàìè îò 1 äî 10000, è
÷èñëî M. ×èñëà ïîâòîðÿþòñÿ è ñòîÿò â ïðîèçâîëüíîì ïîðÿäêå. Íàïèøèòå ôóíêöèþ, êîòîðàÿ ïå-
ðåñòàâèò ÷èñëà â ìàññèâå òàê, ÷òîáû îò íà÷àëà ìàññèâà äî íåêîòîðîé ïîçèöèè ñòîÿëè ÷èñëà < M
(â ëþáîì ïîðÿäêå), à ñ ýòîé æå ïîçèöèè äî êîíöà ìàññèâà ñòîÿëè ÷èñëà ≥ M (â ëþáîì ïîðÿä-
êå). Ôóíêöèÿ äîëæíà âîçâðàùàòü âûçûâàþùåé ïðîãðàììå íîìåð ïîçèöèè, ïî êîòîðîé ïðîèçîøëî
ðàçáèåíèå.

Ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî áàëëîâ çà çàäà÷ó: 15.

Ïðåäñåäàòåëü ìåòîäè÷åñêîé êîìèññèè îëèìïèàäû Å. Ì. Ëèíñêèé
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